

“亚尔斯”洲际弹道导弹、苏-35 战机、T-14“阿玛塔”主战坦克……

红场阅兵 俄将展示“大杀器”

□新华社特稿(记者 胡若愚)

俄罗斯总统办公厅主任谢尔盖·伊万诺夫2日说,定于5月9日举行的卫国战争胜利70周年庆祝活动将比10年前规模更大,阅兵式将首次展示“亚尔斯”洲际弹道导弹等新武器,俄军最新型主力战机苏-35也将首次亮相红场阅兵。

伊万诺夫同时表示,卫国战争胜利纪念日是俄罗斯自己的节日,就算应邀出席的外国领导人比60周年时少,在俄方看来也不是很重要。

【庆典规模更大】

多种最新武器扎堆亮相

伊万诺夫当天表示,今年庆祝活动的规模将比60周年时更大,俄罗斯国内外150座城市将举行游行庆祝或阅兵。俄罗斯军人将参加在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克、白俄罗斯首都明斯克、亚美尼亚首都埃里温等地举行的阅兵式,俄罗斯5座海港城市将举行海上阅兵,还有5场航空表演。

红场阅兵定于当地时间9日10时开始,分为“历史”和“现代”两个部分,将有大约1.5万人参加。

在“历史”部分中,一些俄军士兵将穿着70年前的苏联军装,举着红军各方面军的军旗等,著名的T-34型坦克、当年用过的军用卡车也将再现。

在“现代”部分中,俄方将首次展示多种最新武器,其中,RS-24型“亚尔斯”洲际弹道导弹将“压轴”登场。

俄罗斯“卫星”通讯社报道,“亚尔斯”是在“白杨-M”洲际导弹的基础上研发的,增强了发射前的隐蔽性,提高了核打击成功率,可携带至少4枚分导式核弹头,即便目标受带有空天防御结构的梯次配置反导系统保护,也难逃一击。

伊万诺夫还说,俄军苏-30和苏-35 战机也将首次亮相红场阅兵,此外,新武器还包括使用7对负重轮和可远程操控无人炮塔的T-14“阿玛塔”主战坦克。



T-14“阿玛塔”主战坦克



“亚尔斯”洲际弹道导弹发射车

相关链接 中国方队将亮相红场阅兵式

□新华社特稿

中国国防部新闻发言人耿雁生4月30日在例行记者会上表示,中国军方一支由112人组成的方队将参加俄罗斯举行的卫国战争胜利70周年阅兵活动。

另据俄罗斯陆军总司令萨柳科夫上将透露,此次参与阅兵的步行方阵将包括由外国军人组成的10个方队。在这10个外国军人方队中,除了中国方队的112人,来自印度、蒙古、土库曼斯坦、哈萨克斯坦、亚美尼亚、塞尔维亚、吉尔吉斯斯坦、白俄罗斯、阿塞拜疆九国组成的9个方队均为70人。

【来宾人数更少】

西方领导人爱来不来

作为卫国战争胜利70周年庆典筹备委员会主任,伊万诺夫说,俄罗斯将热烈欢迎外国贵宾参加在莫斯科的庆典,不过,他们的到来只是让这一天显得更重要。言下之意,美英等国领导人受到俄方邀请却故意不来,俄方也无所谓。

伊万诺夫承认,今年确定来莫斯科的外国领导人比2005年时有所减少,尤其是美国、英国、法国等二战时盟国的领导人。“当前,我们与一些西欧和北美国家的关系不是特别好,因此前来莫斯科的外国领导人不是非常多,拿10年前来说,出席阅兵式的有前任美国总统乔治·W·布什、英国首相托尼·布莱尔等西方领导人,但对我们来说,

这不是那么重要。”他说。

伊万诺夫介绍,已经确定出席庆典的领导人来自独联体国家、“金砖国家”和多个亚洲、欧洲国家,联合国秘书长潘基文等国际组织领导人也将出席。

他提醒媒体,德国总理安格拉·默克尔定于10日访问莫斯科,与俄总统弗拉基米尔·普京会晤,并一起向无名烈士墓敬献花圈。

默克尔2日在每周视频博客中表示,尽管德国与俄罗斯眼下就乌克兰问题等存在巨大分歧,但在她看来,与普京一同向无名烈士墓敬献花圈“非常重要”。她希望向因德国而死难的数以百万计二战受害者致敬。

相关链接

朝鲜金永南将出席俄庆祝活动

□据新华社平壤5月4日电

据朝中社4日报道,朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南将访问俄罗斯,出席在莫斯科举行的卫国战争胜利70周年庆祝活动。这是朝方首次披露参加该庆祝活

动的领导人名单。报道未说明出访日期及具体行程。

俄罗斯总统发言人德米特里·佩斯科夫4月30日说,朝鲜最高领导人金正恩将不参加5月9日的卫国战争胜利70周年庆祝活动。今年1月,俄罗斯曾确认金正恩将访俄。



2009年5月9日,士兵在俄罗斯红场举行的阅兵式上